

資料來源：Yahoo 新聞(1)

日期：111年03月30日



主辦單位、共筆作者與陳時中部長共同翻轉愛心，象徵翻轉生死忌諱的文化，讓愛串聯。現場超過 20 個公益團體與醫護社心單位現身支持。



臺北市柯文哲市長分享親身經驗

立法院蔣萬安委員呼籲讓生死文化不再忌諱。

## 病主法三週年 24 位名人聯合推出公益書籍翻轉生死文化 陳時中、柯文哲、蔣萬安同時現身推公益

亞洲第一部以病人為主體的《病人自主權利法》(下稱病主法)，以預立醫療決定的方式保障當事人的善終權。立法院榮譽顧問、現任病人自主研究中心(下稱：病主中心)執行長的楊玉欣委員在病主法邁入三週年時刻，帶領病主中心團隊串聯康健雜誌、陳建仁前副總統、作家張曼娟、知名主持人于美人等 24 位社會影響力人士，推出公益書籍《如果還有明天》。透過 24 位名人對病痛與生死的切身故事，期盼跳脫剛性的法律宣傳，以生命的愛與感動，號召眾人在「還有明天」的時刻，討論「如果沒有明天」的話題。今(26)病主中心攜手華人第一大健康平台-康健雜誌、燃點公民平台舉辦公益串聯記者會暨新書發表會，邀請共筆作者們共同啟動社群串聯，發動#如果還有明天的話題討論，點出「善終」不靠運氣而靠準備，期盼以終點的話題引領眾人重新思考「一路向死的人生，該怎麼活，才不枉此生？」而大力支持病主法的衛福部陳時中部長、臺北市柯文哲市長及立法院蔣萬安委員更以親身的經驗分享超前討論的重要性，表達善終與善生的話題不分立場與黨派，是後疫情時代必須思考的話題，更是每人幸福與圓滿的關鍵。

本書作者之一，楊玉欣委員作為病主法的推動者於記者會中致詞提到善終的準備來自於人生的圓滿，而人生的圓滿也源自於對生死的認知與討論：「我始終認為，疾病和苦難是社會的寶貴資產。因為在疾病苦難中『選擇不放棄』，那就是選擇，迎向黑夜與孤獨，甚至必須在絕望恐怖中，去創造意義與愛的可能性來，這其中的內在奮鬥與生命智慧，我認為就是社會最寶貴的資產，也是今天來到現場的每一位貴賓朋友的真實人生。」期盼透過本公益書籍和社群活動的推廣，讓社會越討論越幸福，翻轉對生死話題的忌諱，讓人人都活得更好，為超高齡社會做好準備。